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Kleine Anfrage

LKW - Negativpreise
Frage von Landtagsabgeordneter Thomas Rehak
Antwort von Regierungsrat Hubert Blchel

Frage vom 11. Juni 2025
Im Geschaftsbericht der LKW war zu lesen, dass sich im Jahr 2024 vor allem im zweiten und dritten Quartal der

Einfluss der Photovoltaik deutlich zeigte, indem wegen zu geringer Nachfrage die Preise wahrend 292 Stunden
in den negativen Bereich fielen. Die LKW haben festgestellt, dass sich die Anzahl der Stunden mit negativen
Preisen im Vergleich zum Vorjahr 2023 mit 76 Stunden sich nahezu vervierfachte. Mit einem Negativpreis von
EUR 427.51 pro Megawattstunde markierte die Stunde zwischen 12:00 und 13:00 Uhr am Sonntag, den 14. Juli

2024 einen historischen Tiefstand. Hierzu meine Fragen:

*

Wie viele Stunden lag der Preis fir elektrische Energie ab dem 1. Januar bis Ende Mai 2025 im negativen
Bereich?

Wie hoch war der bislang hdchste Negativpreis pro Kilowattstunde im Jahr 20257 Bitte nennen sie das
Datum und den Zeitraum in dem dies der Fall war.

Das Lawenawerk produziert sei 1927 Strom fiir unser Land: Wie viele Stunden war das Lawenawerk im
Jahr 2025 ausser Betrieb beziehungsweise wie viele Stunden wurde das Wasser aus dem Stollen in die
weisse Rife ins Lawenatobel abgelassen, ohne es zu turbinieren?

Aus welchen Griinden stand das Lawenakraftwerk ausser Betrieb und an wie vielen Stunden davon waren

Negativpreise die Ursache?

Antwort vom 13. Juni 2025
Antworten

zu Frage 1:

Der Preis fur elektrische Energie lag im Zeitraum vom 1. Januar 2025 31. Mai 2025 wahrend 160 Stunden im

negativen Bereich.

zu Frage 2:
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Der bisher héchste Negativpreis pro Megawattstunde betrug -262.21 EUR und wurde am Sonntag, dem 11. Mai
2025, zwischen 13:00 und 14:00 Uhr erreicht.

zu Fragen 3 und 4:

Das Kraftwerk Lawena war im Jahr 2025 nicht ausser Betrieb gesetzt. Es fanden keine Stillstdnde aufgrund von
Betriebsstorungen, technischer Schaden oder Revisionen statt. Die Produktion des Kraftwerks wurde im
Zeitraum vom 1. Januar 2025 bis zum 8 Juni 2025 fiur insgesamt 37 Stunden gedrosselt bzw. teilweise komplett
eingestellt. Der Grund hierfir war die Optimierung der Betriebsfihrung des Kraftwerks Lawena beim Auftreten

von negativen Energiepreisen.
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